



美国亚裔集会呼吁“停止仇亚”

6月25日，在美国首都华盛顿，示威者参加反亚裔仇恨集会。美国亚裔人士25日午后在首都华盛顿国家广场举行集会，呼吁停止针对亚裔的仇恨及暴力犯罪行为。新华社记者刘杰摄

美国亚裔集会呼吁“停止仇亚”

新华社华盛顿6月25日电(记者孙丁)美国亚裔人士25日午后在首都华盛顿国家广场举行集会，呼吁停止针对亚裔的仇恨及暴力犯罪行为。

当天的集会上，不少示威者手持自制标语牌，上面写着“停止仇亚”“我是亚裔我自豪”“团结应对仇恨”等标语或口号。

活动组织者之一克里斯蒂娜·陈告诉新华社记者，预计有数千至上万人参加集会，希望他们的声音能被听到，以帮助亚裔群体争取种族平等和人身安全。

新冠疫情在美国暴发后，美国一些政客为了摆脱应对不力的责任，散布和煽动阴谋论，针对亚裔

的仇恨行为甚至暴力犯罪在美国显著增加。在宾夕法尼亚州费城读高中的珍妮·朴告诉记者，她所在的学校也出现许多针对亚裔的不友好行为。

来自密歇根州底特律市的画师安东尼·李和同伴将一幅巨幅画像带到集会现场，引人注目。画像中的人物，是1982年在

底特律被两名白人男子殴打致死的美籍华裔男子陈果仁。当时，美国汽车行业不景气，大量人员失业，美国多方将责任推给日本汽车厂商及进口汽车，造成“仇亚”情绪高涨，许多亚裔成为直接受害者。

安东尼·李告诉记者，在如今的新冠疫情中，某

些身居高位的政客说了很多推卸责任的政治性言论，让美国亚裔的日子很不好过。

据加利福尼亚州立大学圣贝纳迪诺分校仇恨与极端主义研究中心今年早些时候发布的数据，2021年，美国针对亚裔的仇恨犯罪比2020年增长339%，纽约、旧金山、洛杉

矶等城市的“仇亚”犯罪数量再创新高。

拥有亚裔血统的美国副总统哈里斯曾表示，种族主义和仇外情绪在美国一直是“真实存在”。她说，新冠疫情中，美国一些身居高位的人把美国亚裔当作“替罪羊”，那些人有话语权、影响力，却在传播这种仇恨。

见证中国奇迹 感知成功关键——美国伊利诺伊理工大学教授哈里·图尔克谈中共领导和中国发展

新华社芝加哥6月25日电 新华社记者徐静

中国已连续多年成为世界经济增长的最大贡献国，“中国不断发展关乎全世界的利益”，美国伊利诺伊理工大学经济学教授哈里·图尔克日前接受新华社记者专访时如是说。

作为多年研究经济发展的学者，图尔克甚至一度已接受绝对贫困将一直存在的现实，但是中国解决绝对贫困问题令他改变了想法。

“这改变了我的想法，”图尔克说，“中国取得巨大成就归功于中国共产党的领导。”

图尔克2013年受聘为中国人民大学访问学者，每年暑假都会访问中国。在这期间，他完成了《“一带一路”为什么能成功》一书的写作。该书于2022年1月出版发行。

图尔克说，中国提出的“一带一路”倡议致力于互联互通、合作共赢。通过公路、

铁路、港口、桥梁等建设项目，中国加强了同亚洲、欧洲、非洲许多国家的互联互通。倡议也促进了人与人之间的沟通，加强了文明对话。

图尔克注意到，共建“一带一路”合作覆盖众多发展中国家，这些国家基础设施建设尚不够完善。“中国在基础设施建设方面的优势，将为这些国家带来发展机遇。”他认为，“一带一路”将给非洲国家“打下产业化的基础”。

图尔克说，他非常享受在中国人民大学度过的时光，“这里的学生非常刻苦，我同学术界朋友结下了亲密的友谊”。

他感叹道：“这些年的拜访让我亲眼见证了中国的快速发展变化。尽管中国一直在发展变化中，但在日常感受中，有两样东西没有变化，那就是中国人民的善良和中国食物的美味。”



瑞典：庆祝仲夏节的传统活动。新华社发(魏学超摄)

中国-苏格兰合作论坛在爱丁堡举行

新华社英国爱丁堡6月25日电(记者黄泽民)以“共创繁荣未来”为主题的中国-苏格兰合作论坛23日在爱丁堡成功举行。中国驻英国大使郑泽光表示，中国同苏格兰在经贸、教育、文化、绿色能源、基础设施、农业、创意产业等领域拥有巨大合作空间。

郑泽光在主旨演讲中表示，中英建立大使级外交关系50年来，两国经贸合作成果丰硕。苏格兰经济独具特色，资源充实。过去两年多来，双方合作持续增长，充分显示强劲的发展韧性。

当前形势下，中英企业界应加强对话交往，扩大互利合作，促进双方经济发展和民生改善，助力实现可持续发展目标。

英国中国商会会长方文建表示，近年来中国企业对苏格兰投资从传统领域向更广泛、多样化领域拓展，积极承担企业社会责任，对促进苏格兰经济特别是低碳经济发展作出贡献。

英中贸易协会主席古沛勤爵士说，苏格兰对华出口增长迅速，与中国在教育、文化、旅游等领域合作日益紧密，前景广阔。

苏格兰国际发展局投资事务负责人格雷姆·怀特告诉新华社记者，中国企业对苏格兰投资带来双赢，苏格兰希望与中国在旅游、学生交流等众多领域增进合作。从本次论坛可以看出，双方在低碳发展领域拥有共识，也都在思考如何推动各行业面向未来发展。

本次论坛旨在加强苏格兰地区中资企业与当地商贸界交流。苏格兰当地中英企业代表20余人参加会议，共同探讨合作机遇。

联合国教科文组织举行哈马德国王奖颁奖仪式

新华社巴黎6月24日电(记者陈晨)总部位于法国巴黎的联合国教科文组织24日颁发了2019、2020和2021年度哈马德国王奖，包括中国国家开放大学“一村一名大学生”计划在内，6个项目获颁该奖项。

根据教科文组织发布的消息，2019年度，巴西和西班牙的两个项目因利用人工智能革新教育、教学和学习而获奖；2020年度，中国国家开放大学“一村一名大学生”计划和芬兰一家教

育机构因使用人工智能提升学习的连续性和质量获奖；2021年度，印度和坦桑尼亚的两个项目因利用技术建立抗危机的学习系统获奖。

联合国教科文组织教育助理总干事斯特凡妮娅·詹尼尼和巴林王国教育大臣马吉德·本·阿里·纳伊米为这6家获奖机构颁发了荣誉证书。

詹尼尼在致辞中向获奖机构表示祝贺，称赞它们在教育、教学和学习中推广和使用信息

通信技术等方面发挥积极作用。她强调联合国教科文组织致力于促进人工智能在教育中的应用，呼吁世界各国在教育中应用人工智能时确保包容性和公平性。

哈马德国王奖的全称是“哈马德·本·伊萨·阿勒哈利法国王奖”，以巴林国王的名字命名，成立于2005年，每年一次，每次评出两个获奖项目。它主要奖励将信息通信技术应用于教育和教学领域并作出突出贡献的个人和组织。

摩洛哥内政部：移民冲击摩边防致18人死亡

新华社拉巴特6月25日电 据摩洛哥官方通讯社摩通社25日报道，2000多名来自撒哈拉以南非洲地区的移民24日试图翻越摩洛哥边境铁丝围栏进入西班牙在北非的飞地梅利利亚，并与摩洛哥边防人员发生激烈冲突。目前，冲突已造成18人身亡。

报道援引摩洛哥内政部消息说，5名试图越境的移民在冲突现场丧生，13人受伤后于24日晚在摩医院不治身亡，另有数十名移民和100多名摩洛哥边防人员在冲突中受伤。